
                CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS FORQUILHAS
                Estado do Rio Grande do Sul

 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS  
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. OLI SPARREMBERGER
                                            Secretário: Ver. SILVÉRIO BECK KONIG

ATA nº 026/2020: Aos catorze dias do mês de Setembro de dois mil e vinte, às
dezenove  horas,  reuniram-se  na  Sala  das  Sessões  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores, Gélcio Sparremberger
Witt-  MDB, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch Vitt  – MDB, Almiro
Witt de Aguiar-PP, Oli Sparremberger - PP, Ricardo Lima da Silva – PP, Silvério
Beck Konig –PP, Jairo de Melo –PP– e Luciano Bobsin -  MDB. Assim havendo
número  regimental  de  vereadores  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a
presente Sessão Ordinária e solicitou do Ver. SILVÉRIO a leitura de um texto da
Bíblia. Pediu ao secretário a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia  trinta e um
de Agosto de dois mil e vinte. A seguir colocou em discussão. Não havendo quem
queira  discutir  foi  à  votação  que  foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando
seguimento   o  Senhor  Presidente  solicitou  do  Secretário  a  LEITURA  DO
EXPEDIENTE:  Pedido de Providências nº 001/2020 de autoria do Ver. Silvério
Beck Konig – PP: Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria
de Obras providenciem  Obra de Contenção nas Margens e a limpeza do leito do
Rio   do  Pinto,  situada nos fundos da propriedade do senhor  Adair  Konig,  na
localidade de Vila Beck – Boa União, Município de Três Forquilhas. Pedido de
cedência da Câmara Municipal de Vereadores, do Presidente do MDB, Senhor
Jarbas  Jacoby  Brehm,  para  a  realização  da  Convenção  de  escolha  dos
candidatos  a  vereadores,  vice-  prefeito  e  prefeito  das  eleições  de  quinze  de
novembro  próximo,  do  Movimento  Democrático  Brasileiro  –  MDB  de  Três
Forquilhas, no próximo dia 15 de Setembro de 2020, das 17:30  às 22:30 horas.
Ofício nº 813/2020/SAF/MAPA, liberando a primeira e única parcela do Convênio
Mapa nº 896791/2019.  Prosseguindo com os trabalhos, o Sr. Presidente passou
ao espaço destinado ao  PEQUENO EXPEDIENTE. Não havendo quem queira
usar o espaço, passou ao GRANDE EXPEDIENTE.   Não havendo quem queira
usá-lo, o Senhor Presidente passou a  DISCUSSÃO DA PAUTA.  Colocou  em
discussão  o  Pedido  de  Providências  nº  001/2020.  Usou  do  espaço  o  VER.
SILVÉRIO  –  PP  que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores  e  as
funcionárias da casa. Relatou que apresentou na casa esse pedido porque trata-
se de um problema que vem acontecendo a vários anos. Inclusive sua pessoa e
os colegas Sérgio e Gélcio estavam fazendo estaqueamento da rede de luz das
lavouras e na ocasião conversaram bastante sobre a situação, mas agora já está
chegando  na estrada geral. Não são só as propriedades que estão em risco.
Disse que foi procurado pelas pessoas da comunidade e realmente eles devem



estar  muito  preocupadas.   Se  o  rio  avançar,  chegará  em suas  propriedades.
Realmente é um risco grande porque põe em perigo a vida das famílias. Muitas
delas chegaram até ele para pedir ajuda. Então está tomando providências.  Até
quando fez o cabeçalho do abaixo  assinado, o Secretário de obras estava aqui
na casa. O vereador Silvério disse que fez o abaixo assinado com as pessoas da
comunidade e está com ele na pasta. Até comentou com o Secretário Odécio
sobre esse abaixo assinado. Talvez sirva pra gente. Se for preciso, esta obra terá
que ser analisada.  Se ela sair   fora  dos custos do Orçamento da Prefeitura,
podemos nos unir, e com esse documento podemos quem sabe, obter recursos
do Estado para tocar a obra. Usou do espaço o  VER. LEONARDO –MDB  que
saudou a mesa diretora, colegas vereadores e as funcionárias da casa.  Lembra
que quando entrou  nesta  casa,  tinha um problema que até hoje acontece na
região do Passo da Bananeira. E isso veio a ser uma boa parte solucionado  com
o desassoreamento do rio e o aumento da sua barranca. É importante valorizar
nossos  agricultores  que  tem terras  às  margens  do  rio.  O  vereador  Leonardo
entende não ser culpa de ninguém e sim da natureza. Salientou que no pleito do
Robson foi o tempo que mais teve licenciamento. Houve bastante tolerância das
entidades que entenderam que quando acontece aquela enchente grande viram a
necessidade  da  fazer  o  desassoreamento  do  rio,  sem falar  da  matéria  prima
obtida que é o seixo, para ser colocado nas estradas. Há duas coisas. Contem-se
a água de sair do canal, se aproveita o seixo e ainda protege os agricultores das
enchentes. Disse que conversou com o pessoal do Rio do Pinto e lhe falaram que
não plantam nas suas terras e deixam para potreiro onde sua renda é o gado que
criam. Como todos sabem,  isso já aconteceu em outros governos, não só do
Robinho. Este desassoreamento aconteceu no tempo do Leôncio. Ele conseguiu
uma máquina do Estado  que trabalhou muito ali. Disse o ver. Leonardo  podemos
repetir.  Tentar  conseguir  essa  máquina  apesar  de  poucos  municípios  que
conseguem   pois  são  poucas  e  a  demanda  é  grande.  Lembrou  o  vereador
Leonardo  que  temos  empreendedores    dentro  do  município  que  tem  essa
máquina. Citou o Lica Witt que trabalha com essa máquina que adquiriram em
parceria.  Então que sabe seja terceirizado esse trabalho.  Se o  município  não
disponha de todo o recurso, se procura ajuda do estado. O importante de tudo
isso é proteger nossos agricultores. Reconhece que não podemos solucionar isso
do dia para a noite porque é uma grande obra. Agradeceu esses agricultores e
pediu-lhes paciência  pois dependemos de licenças e tantas outras dificuldades
que vão surgir. Quanto a licença, segundo o ver. Leonardo,  está muito fácil de
conseguir. Acredita  que vai se dar conta dessa demanda para ajudar e proteger
os agricultores e suas propriedades. Usou do espaço o VER. GÉLCIO – MDB que
saudou a mesa diretora, colegas vereadores e os funcionários da casa. Colocou
seu parecer sobre o pedido de providências. Lembrou que quando esteve frente a
Secretaria do Meio Ambiente, esse local foi licenciado e mais dezessete pontos
que receberam licenciamento para desassorear o rio. Não foi feito naquela época
e permanece no mesmo até porque sempre tem outras demandas que as vezes é
cobrado mais, onde de repente o agricultor quer uma estrada e aquela obra tão
importante vai ficando. Os  colonos pedem estradas, bueiros e quantas outras



coisas que querem.  Na realidade a gente se assusta quando da enchente.  É
preocupante pois ele também está na área de risco, pois suas terras ficam na
beira desse rio.  Relatou o ver.  Gélcio que a poucos dias teve que fazer  uma
lavoura na beira do rio. Mas também tem outro ponto que lhe preocupa bastante.
É perto da lavoura do Lázaro. Ali, a água chegou a sair. E está mudando. Em
pouco tempo vai cortar uma parte do município. E não é só aquele ponto. Tem
outros  na  mesma  situação.  Conforme  o  colega  Leonardo  falou,  este  abaixo
assinado vai dar condições de buscar algum recurso do Estado. Segundo o ver.
Gélcio,  temos  que  tentar  resolver  essa  situação.  Parece  ser  pouco,  mas  se
colocar lá, trabalhando pouquinho porque o trecho é grande. Lembrou que já se
trabalhou  nisso, andou-se de cima para baixo porque naquele tempo as coisas
eram mais difíceis. Tinha que tirar fotos, levar até o SEMA, na  FEPAM . Lembrou
o  ver.  Gélcio  que  nessa  época  foi  bem  polêmico.  Usou  do  espaço  o  VER.
LUCIANO  –  MDB   que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores  e  as
funcionárias da casa. Disse que nem ia usar  o espaço mas as vezes a gente
escuta umas coisas e não pode ficar sentado na cadeira.  Como  disse nosso
governador atual que as vezes temos que levantar da cadeira. Ficou pensando e
se pergunta só agora este pedido de providências e também um abaixo assinado
dois meses antes das eleições foi feito,  para se mostrar que estão trabalhando. O
colega já está no final de segundo mandato e agora é que fez esse pedido. Por
que  isso?  Lembra  que  ano  passado,  na  sua  propriedade  uma  máquina  da
Prefeitura  esteve  uma  semana  trabalhando  particular  e  não  se  lembrou  da
população.  Agora vem com abaixo assinado. O ver.  Luciano concorda que os
vereadores devem se preocupar com os munícipes. Disse que o Prefeito já lhe
passou isso e a licença está em suas mãos e será feito. Mas o ver. disse não
entender  certas  coisas,  porque  agora  entrando  no  período  eleitoral  e  aí  quer
mostrar para a população que está preocupado. Mas tudo bem. É válido porque
também conhece a situação, porque numa época esteve por ali  algum tempo.
Acredita  que  vai  ser  feito  e  muitas  melhorias  precisam  ser  feitas  no  nosso
município  e  com  certeza  vamos  dar  seguimento.  Usou  do  espaço  o  VER.
RICARDO  –  PP  que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores  e  os,
funcionários da casa. Pegando um gancho e como o assunto e desassoreamento,
e como o colega Silvério fez esse pedido, acha muito importante  até porque os
colegas Sérgio e Gélcio  já sabiam  do problema e estão preocupados com a
situação. Disse ao colega Luciano que o próprio ver. Gélcio disse que já tinham a
tempo essa licença e até hoje não tinham feito a demanda. Então a comunidade
chegou no ver. Silvério entrar com um pedido. Perguntou  porque não tinham feito
também? Por  que o Prefeito  e  o Secretário  de  Obras não fizeram essa obra
antes? Porque máquina tem. Três pequenas e as duas Pokans. Conforme falou o
colega, hoje a licença está pronta. O Prefeito vai fazer. Será que é porque está
chegando  no período das eleições? Segundo o ver. Ricardo, temos que ajudar os
munícipes,  sempre  e  em  qualquer  época.  Toda  ajuda  será  bem  vinda   Não
adianta criticar, tem é que fazer. Não havendo mais quem queira usar o espaço, o
senhor Presidente passou  a ORDEM DO DIA. Colocou em votação o Pedido de
Providências nº 001/2020 que foi aprovado por unanimidade. A seguir, passou ao



espaço destinado as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Usou do espaço o VER.JAIRO
- PP  que saudou a mesa diretora, colegas vereadores e as funcionárias da casa.
Ocupou o espaço para pedir  aos colegas vereadores para se  conter,  porque
todos querem o melhor para nossos munícipes. Reconhece que cada um tem o
seu partido para defender, mas convidou para todos  fazer um bom trabalho e
terminar esse mandato sem discussão, até porque estamos aqui de passagem.
Lá em novembro, os eleitores poderão não querer mais que alguns  voltem para
essa casa. Então não vale a pena estar discutindo, brigando. Pediu novamente
aos colegas para encerrar esse mandato sem atritos, porque cada um tem um
motivo para fazer algum pedido, cobrar alguma coisa, e isso aí não leva nada.
Vamos nos esforçar para ir  até o fim, se dando bem. Usou do espaço o ver.
Silvério que voltando a tribuna manifestou seu agradecimento a todos os que lhe
procuraram e também aos colegas que votaram favorável o seu  pedido , inclusive
o ver. Luciano que veio a tribuna, colocou sua opinião  e a respeita. Não vem aqui
para discutir seu pensamento. Disse o ver. Silvério que só está fazendo a sua
função de vereador. Foi cobrado pela comunidade porque realmente o pessoal se
assustou com essa enchente que deu. Mas o problema na verdade está  a doze
anos. Disse que certo dia veio na Secretaria da Educação, quando o Odécio era
Secretário  da  Agricultura  e  conversou  com  ele  onde  o  problema  era  bem
pequeno. Isso a doze anos atrás. E foi se agravando. Disse que sua pessoa e os
colegas Sérgio e Gélcio conversaram muito na beira desse rio. Esclareceu o ver.
Silvério que está fazendo apenas o seu papel porque foi eleito pelas pessoas.
Disse que sabe de vários pontos que tem esse problema. O colega Sérgio sabe
de outros pontos e as pessoas já estão lhe cobrando. Esclareceu que não fez isso
por  interesse  politico,  talvez,  quem  garante  que  essas  pessoas  que  lhe
procuraram são seus eleitores?  Disse  ao ver. Luciano que esses eleitores num
futuro poderão até ser seus. O ver. Silvério sugeriu ao colega Luciano para que
vá lá em suas casa pedir seus votos, dizer que não é importante e que  eles não
correm  perigo  e  que  sua  pessoa  só  está  aproveitando.  O  vereador  Silvério
afirmou mais uma vez que não está fazendo isso para ganhar votos. Disse que
nem vai falar deste último ano. Só fez o seu papel de vereador. Foi cobrado e a
resposta está aprovada nesta casa.  Esclareceu que não colocou o Prefeito na
parede. Só veio conversar com o secretário de obras para dar sua atenção e se
for preciso ir até o Estado. Talvez possa demorar. Ninguém garante que saia este
ano. Quem sabe só ano que vem. Quem sabe se a gente vai começar a fazer.
Esclareceu ao colega Luciano que não se trata de interesse político e só está
fazendo seu trabalho de vereador. Fez uso do espaço o Vereador Sérgio – MDB
que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores  e  funcionários  da  casa.
Reforçou as palavras do vereador Jairo. Isso é muito importante e não vem ao
caso começar discussão ou briga pessoal. Cada um defende sua bandeira, mas
em primeiro lugar serem amigos. A respeito das colocações do colega Silvério
quando citou muito bem o seu nome e do colega Gélcio, aquilo foi tão bom, pois
tu Silvério é prova ocular,  o Vereador Gélcio e todos que sua pessoa chegou
colocar o rumo do canal antigo. Ressaltou que sua pessoa e o Adilson na época
levaram uma semana.  Mas foram tão infelizes  que colocaram no leito  antigo,



fizeram a saída para os caminhões  retirarem o seixo do leito do rio para colocar
nas estradas. Ficou tudo pronto para no dia seguinte iniciar o trabalho. Naquela
noite caiu um  pancadão de chuva encheu e a água levou embora todo o trabalho
feito. Disse ao colega Silvério que a preocupação não é só sua, mas sim de sua
pessoa do colega Gélcio e de muitos outros. Tem diversos pontos críticos e senão
for  tomada  providências,  vai  nos  causar  muito  prejuízo.  Não  só  para  os
agricultores mas para o município inteiro. Mas uma vez reforçou a preocupação
do colega Silvério  que também é de todos os  demais.  Disse que o  vereador
Silvério  está  correto,  e  se  for  preciso  também  assinará  pois,  é  nosso
compromisso. Parabenizou o vereador Silvério e convidou a todos para trabalhar
para o bem dos nossos munícipes. Voltando a tribuna Ver. Leonardo disse que
é do Morro do Chapéu e todos o conhecem. Ali na frente da casa do Sacristão,
onde cansou de cobrar que só tem uma solução. Nós vereadores desta Casa
somos prova. Nessa época o Luciano estava nesta Casa depois voltou o Odécio
que o serviço que tinha ali seria custo beneficio. Foi feito a limpeza do valo, dado
uma ajeitada na parte do banhado do pessoal. Mas não. Só tem uma solução.
Levantar o dique na beira do rio e fazer um trabalho de acareamento. Agora se
provou mais uma vez. A poucos dias deu uma enchente e trancou tudo. Teve que
sair  de  sua  casa  num horário  diferente  do  norma,  por  que  o  acesso  ao  seu
trabalho se tornou mais longe.  Então é aquilo, todos os agricultores que passam
por ali ficam perguntando se passa ou não passa. O vereador Leonardo disse que
não é culpa do Prefeito, infelizmente é a nossa geografia. Nosso rio não está mais
se comportando. Precisamos executar este trabalho. Até já foi  iniciado tempos
atrás.  Citou  também  o  rio  do  passo  da  bananeira,  onde  ele  e  seu  pai  tem
plantação, foi feito um trabalho bom. A máquina do estado, levantou as margens
do rio e não saiu mais água neste local. Esse trabalho é complicado. Hoje não
podemos tirar as máquinas da Prefeitura e colocar dentro do rio. É impossível.
Tem mesmo que contar com uma máquina do estado que só para ter ideia é de
grande porte e consome de dezessete  a vinte litros de óleo por hora. Somem
para  ver  a  intensidade  só  em óleo  diesel  que  será  gasto.  Disse  o  vereador
Leonardo que é preciso colocar no plano de governo. Esclareceu que já foi feito
alguma coisa, como a liberação das licenças no ano de 2008,  evitou maiores
prejuízos aos agricultores e ao município. Com isso conseguimos atenção dos
órgãos lá de cima e muita coisa foi sanado no município. Os agricultores precisam
sempre de ajuda e atenção. É por isso que o vereador Leonardo pede abertura de
estradas, restauração e tudo que vem para beneficiar o povo. Com isso Graças a
Deus  nossos  produtores  estão  produzindo,  comprando  implementos  para
melhorar  ainda  mais  sua  renda.  Como  o  comércio  de  banana  de  qualidade,
verduras  por  que tem terras  boas,  pois  nosso município  é noventa  por  cento
agrícola  e isso  diz  tudo.  Temos que ter  um plano de governo melhor  para  o
agricultor. Reconhece que é fácil vir falar na tribuna. Disse ao colega Silvério que
está  pronto para  assinar  o  abaixo assinado.  Finalizando o  vereador  Leonardo
colocou-se a disposição de todos e convidou para trabalhar pelo bem estar do
povo  e  o  desenvolvimento  do  município. Voltando  a  tribuna  o  Vereador
Luciano, aproveitou para se retratar do assunto que o colega Silvério colocou.



Esclareceu o vereador Luciano que não é contra, muito pelo contrário. Acha que
foi  o  mais  critico  dos  vereadores  desta  casa  que  até  uma  vez  seu  Prefeito
Robinho lhe chamou atenção no gabinete. Inclusive o colega Jairo concluiu que a
sua pessoa era muito mais oposição que situação. Por que sempre cobrou. Hoje
está adiantando nesta tribuna que não é pré candidato a vereador no próximo
pleito, por que quer uma mudança generalizada para o município na secretarias
de obras e agricultura. Se está abrindo mão da sua candidatura é por que tem
algum propósito  onde o próximo Prefeito  vai  ser  o  Robinho,  pois  tem certeza
disto. Se nossa oponente vir a se eleger, onde na sua chapa apresente o nobre
colega Jairo como Vice-Prefeito, disse ao colega Silvério que este serviço que
está se envolvendo é antigo. Não é só doze anos. Perguntou o vereador Luciano
por que agora é que surgiu isto. Por que não foi citado o ano passado? E os que
passaram neste longo período, porque não tentaram resolver. O vereador Luciano
prometeu que vai ser resolvido. Com o seu Prefeito Robinho ou o Vice Jairinho
tem certeza disso. Ele pode estar onde estiver, dentro do ônibus ou na estrada,
estará cobrando esta obra. O que for melhor para Três forquilhas terá sempre
prioridade.  Disse  ao  colega  Silvério  para  não  ficar  preocupado,  por  que  sua
pessoa não irá nas casas pedir voto. O que está falando aqui é por que quer o
melhor para Três Forquilhas. Inclusive outros projetos que não foram aprovados
nesta casa, que a gente sabe os por que, o que agora não vem ao caso mas tudo
bem. Dia quinze de novembro teremos o julgamento do povo.   Retornando a
tribuna o vereador Gélcio, comentou sobre o que o colega Ricardo falou, também
o vereador Silvério que este problema vem se arrastando por doze anos. Como já
falou,  foram feitas  algumas  licenças,  porém houve  um pouco  de  descaso  da
administração anterior, por que foram colocados todos os projetos aprovados nas
mãos do Prefeito, e isto foi um descaso com a população. Pode até continuar isto,
mas  houve prioridade em beneficiar muitas pessoas com estradas de roça e
tantos agricultores precisavam. Mas não deixa de lado a situação do rio que é
preocupante. Disse o vereador Gélcio que também fica muito preocupado quando
a água sobe. Mas as vezes se preocupam com a plantação. Esta lá o bananal. E
acaba assim. Em vez da máquina ir lá para o rio, acaba indo abrir estradas e é
bem  assim.  Quando  o  rio  sobe  ficam  preocupados  achando  que  a  máquina
deveria estar trabalhando no rio, mas não. O rio baixou e vão para os morros
fazer estradas que é o anseio do povo melhorias nas suas roças, o que já foram
feitas  muitas destas estrada pelo Prefeito  Robinho.  Registrou  os parabéns ao
agrupamento da brigada militar pela ação que tiveram semana passada, o que
fizeram com os bandidos assaltantes que talvez já fizeram mais danos por aqui.
Deixou seus parabéns e não vai citar nomes por que não sabe direito. Só que a
mobilização foi grande, rápida e conseguiram matar os criminosos, pois bandido
bom  é  bandido  morto.  Mas  uma  vez  parabeniza  a  policia  pela  coragem  e
eficiência que demonstraram.Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente
declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Do que para constar, foi lavrada
a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu,   Secretário a
subscrevo, juntamente com o Senhor Presidente   
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